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Zadania zamkniete

ZADANIE 1 (1 PKT)

Cena towaru bez podatku VAT wynosi 240 zt. Ten sam towar wraz z podatkiem VAT i 8%
rabatem handlowym kosztuje 231,84 zt. Jaka stawka VAT opodatkowano ten towar?
A) 5% B) 8% C) 23% D) 105%

Z ADANIE 2 (1 PKT)

Dane sa liczby a = log \Lf 4, b = log, \S/E, c = log ¥a }I' Liczby te spelniaja warunek
2

A)a>b>c B)b>a>c Ob>c>a D)yc>b>a

Z ADANIE 3 (1 PKT)

Dane sa liczby a = 9,110~ oraz b = 6,5 - 10~2!. Wtedy iloraz » jest rtowny
A) 59,15 - 10° B)1,4-107% C)59,15-1073° D)1,4-10”

Z ADANIE 4 (1 PKT)

Wskaz liczbe spetniajaca nieréwnos¢ (x +2)(x +4)(2 — x) < 0.
A)1 B) 3 C) -5 D) —4

Z ADANIE 5 (1 PKT)

Liczba (1/ 162 + 8v/16 jest rowna
A) 232 B) 27/2 C)2v/2 D) 23

Z ADANIE 6 (1 PKT)

Na rysunku jest przedstawiona graficzna ilustracja uktadu dwoch réwnan stopnia pierw-
szego z dwiema niewiadomymi x i y.
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'
a1

Wskaz ten ukiad
=x-1
IR
y=3%¥+3

Z ADANIE 7 (1 PKT)

5
4 sy _x°—81x
Réwnanie 5 182 — 0

A) ma dwa rozwiazania
C) nie ma rozwiazan

Z ADANIE 8 (1 PKT)

Li L
iczba ) 5

A)12v/2 —17

jest rowna
B) 1+ 612

Z ADANIE 9 (1 PKT)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)

=3x-7 =—-2x+38
SRS D)
y=—35x+4 y=-—-35x+3%

B) ma trzy rozwiazania
D) ma jedno rozwiazanie

Q) 6v2—1 D) 17 — 12v/2

—10(2 — 6x) "' (2x — 4)? dla kazdej liczby rzeczy-

wistej x # % Wartos¢ funkgji f dla argumentu 2019 jest taka sama jak g(2019) jezeli

—2)9
A) g(x) = zfgéx_i))n

_5)9
O) g(x) = 4%;_?))11

Z ADANIE 10 (1 PKT)

—10(2x—4)°
B) g(x) = <o

_n)\9
D) g(x) = it

Punkt (—1,2) nalezy do wykresu funkdji f(x) = (a + v/3)(x — 1) + 2. Wynika stad, ze

A) f(=1) = £(2) B) f(2) =1 C) f(=1) =0 D) f(2) = -1
ZADANIE 11 (1 PKT)

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = 3= dla n > 1. Ciag ten jest

A) geometryczny ijego iloraz jest rtéwny g = —3.

B) geometryczny i jego iloraz jest rtéwny g = %

C) arytmetyczny i jego réznica jest rbwna r = %

D) arytmetyczny i jego réznica jest rowna r = —

N~
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Z ADANIE 12 (1 PKT)

Gdy przesuniemy wykres funkcji y = f(x) o 2 jednostki w prawo i 3 jednostki w gore, to
otrzymamy wykres funkcji y = 2x 4 1. Zatem
A) f(x)=2x—6 B) f(x) =2x—1 C) f(x) =2x+3 D) f(x) =2x+2

Z ADANIE 13 (1 PKT)

Wszystkie wyrazy ciagu geometrycznego (a,) okreslonego dla n > 1 sa dodatnie i 2aq4 +
3a1 = 2v/6 - ay3. Stad wynika, ze iloraz g tego ciagu jest réwny

A)q=% B)q =2 CQq=3 D)g =13

Z ADANIE 14 (1 PKT)

W tréjkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma diugosé 3, a dlugos¢ przyprostokatnej
lezacej naprzeciwko kata « jest réwna V2. Zatem
A) a = 45° B) « € (40°,60°) C) o € (30°,40°) D) a < 30°

Z ADANIE 15 (1 PKT)

Dany jest tréjkat o bokach diugosci log 4,1og 9, log 25. Tréjkatem podobnym do tego tréjkata
jest trojkat, ktérego boki maja dtugosci
A)2,3,5 B) log 2, log3, log5 C) log8, log 18, log 50 D)4,9,25

Z ADANIE 16 (1 PKT)

Liczba 3 — tg70° jest
A) ujemna. B) dodatnia, ale mniejsza od 0,3.
C) wieksza od 0,3, ale mniejsza od 0,8. D) wieksza od 0,8.

Z ADANIE 17 (1 PKT)

Kat wpisany oparty na tuku okregu dlugosci 371 ma miare 12°. Jakie jest pole kota ograni-
czonego tym okregiem?
A)1012,57 B) 506,257 C) 1007t D) 2257

Z ADANIE 18 (1 PKT)

Réznica miar dwoch przeciwleglych katéw deltoidu jest rowna 40°. Suma miar dwéch sa-
siednich katéw tego deltoidu moze by¢ réwna
A) 140° B) 200° C) 320° D) 150°

Z ADANIE 19 (1 PKT)

Proste o réwnaniach y = (m +3)x +2iy = (3m — 1)x — 2 sa réwnolegle, gdy
Aym=2 Bym=23 Cm=20 Dym=1

Z ADANIE 20 (1 PKT)

Objetos¢ walca, w ktéorym wysokos¢ jest trzykrotnie krétsza od promienia podstawy, jest
réwna 727t. Zatem promieri podstawy tego walca ma diugos¢:
A)4 B) 8 02 D)6
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Z ADANIE 21 (1 PKT)

Punkt A = (—3,—1) jest koricem odcinka AB, a punkt M = (—4,6) jest srodkiem tego
odcinka. Dlugos¢ odcinka AB jest rtéwna

A) 2+/5 B) 4/5 C) 5v/2 D) 10/2
Z ADANIE 22 (1 PKT)

W zestawie 1,1,1,...,1,4,4,4,...,4 jest 3m liczb (m > 1), w tym 2m liczb 1 i m liczb 4.

2m3;czb m ?igzb
Odchylenie standardowe tego zestawu liczb jest réwne
A)2 B) 1 Q) % D) V2

Z ADANIE 23 (1 PKT)

Obwod podstawy ostrostupa prawidlowego siedmiokatnego jest rowny 33,6 cm, a dtugosé
jego krawedzi bocznej jest rowna 2,5 cm. Pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest row-
ne

A) 1,68 cm? B) 5, 88 cm? C) 23,52 cm? D) 11,76 cm?

Z ADANIE 24 (1 PKT)

Maturzysta na rozwiazanie testu sktadajacego sie z 34 zadan przeznaczyt 169 minut, przy
czym na rozwiazanie kazdego z 9 zadan otwartych przeznaczyt trzy razy wiecej czasu niz na
rozwiazanie kazdego z zdan zamknietych. Srednia liczba sekund przeznaczonych na jedno
zadanie zamkniete jest rowna

A) 180 B) 205 C) 195 D) 170

Z ADANIE 25 (1 PKT)

W pudetku znajduja sie dwie kule: niebieska i czerwona. Dziewieciokrotnie losujemy ze
zwracaniem jedna kule z tego pudetka. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na
tym, ze dokladnie osiem z wylosowanych kul jest tego samego koloru jest réwne

1 9 9 1
A) 755 B) 513 C) D) 51

Zadania otwarte

Z ADANIE 26 (2 PKT)

Rozwiaz nier6wnosc 33 + 50x — 63x* < 0.

Z ADANIE 27 (2 PKT)

Rozwiaz réwnanie (x> + 64)(x* — 81) = 0.

Z ADANIE 28 (2 PKT)

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b prawdziwa jest nieréwnos¢
a>+b*+1>a+0b+ab.
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Z ADANIE 29 (2 PKT)

W ciagu arytmetycznym (a,), okreSlonym dla n > 1, suma 221 poczatkowych wyrazow jest
réwna 1547. Oblicz sume agz + a111 + a129.

Z ADANIE 30 (2 PKT)

Dany jest prostokat ABCD. Na boku CD tego prostokata wybrano taki punkt E, ze |[EC| =
2|DE|, a na przedtuzeniu boku CB wybrano taki punkt F, ze | BF| = |BC|. Niech P oznacza
punkt przeciecia prostej EF z prosta AB (zobacz rysunek). Wykaz, ze tréjkaty AED i PFB sa
przystajace.

D E C
A > B
F

ZADANIE 31 (2 PKT)

Losujemy jedna liczbe catkowita z przedziatu (—29,28) i jedna liczbe catkowita z przedzia-
tu (—21,55). Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia polegajacego na wylosowaniu liczb,
ktorych iloczyn jest ujemny. Wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.

Z ADANIE 32 (4 PKT)

W ostrostupie prawidlowym tréjkatnym ABCS pole powierzchni bocznejjest trzy razy wiek-
sze od pola podstawy. Oblicz sinus kata nachylenia Sciany bocznej tego ostrostupa do ptasz-
czyzny jego podstawy.
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Z ADANIE 33 (4 PKT)

Oblicz pole rombu o obwodzie 68 cm, w ktéorym diugosci przekatnych réznia sie o 14 cm.

Z ADANIE 34 (5 PKT)

Punkty B = (3,12), C = (—14,19) i D = (—21,12) sa kolejnymi wierzchotkami trapezu
réwnoramiennego ABCD, ktéry nie jest réwnoleglobokiem, i w ktérym AB || CD. Oblicz
wspolrzedne wierzchotka A tego trapezu.
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